Tfy-3.124 Fysiikka I (Kem, Puu, Tik) Osatentti IA 25.10.2004

1. Matkustajajunan kuljettaja havaitsee tavarajunan 250 m paissi edessiin samalla

raiteella. Matkustajajunan nopeus on tallsin 25,0 m/s ja tavarajunan 15,0 m/s samaan
suuntaan. Matkustajajunan kuljettaja alkaa vihentds tasaisesti (@ = -0,15 m/s?) ju-
nan nopeutta tavarajunan jatkaessa vakionopeudella. Térmadvitké junat toisiinsa?
Piirrd junien z-t-kuvaajat samaan koordinaatistoon.

. Kaksi samanpainoista kirjaa on kaltevalla tasolla padllekiin ja ne ovat levossa.

a) Piirra erikseen kumpaankin kirjaan vaikuttavat voimat. Kiinnita erityistd huomioita
voimien vaikutuskohtaan, suuntaan ja suuruuteen.

b) Mitké ovat kirjoihin vaikuttavien voimien vastavoimat ja mihin kukin vastavoima
vaikuttaa?

- Kivi, jonka massa m = 25,0 kg, tulee méen juurelle vauhdilla vo = 15,0 m/s. Miki
nousee tasaisesti ylospain ja sen kaltevuuskulma o = 35,0°. Kiven ja méen vilinen
litkekitkakerroin on g = 0,20 ja lepokitkakerroin p, = 0,75.

a) Kuinka korkealle méen rinteeseen kivi pasisee nousemaan?

b) Jaaks kivi paikalleen korkeimmalle kohdalleen vai lihteekd se liukumaan takaisin
alas?

¢) Jos kivi jad paikalleen, niin mikd on kiveen vaikuttavan kitkavoiman suuruus. tai
jos kivi lahtee liukumaan takaisin alas, niin mika on kiven vauhti méen juurella.

. Avonainen sylinteri, jonka massa on M, side R
ja hitausmomentti [, = MR?, lihtee korkeu-
delta h = 2,5 m levosta vierimain liukumatta
alas kaltevaa tasoa, jonka kaltevuuskulma § =
27° (ks. oheinen kuva). Laske sylinterin massa- h
keskipisteen nopeus ja kiihtyvyys etaisyydelld 5.0 l P
m lahtopisteesta.

- Laske massatomien vaijerien jinnitykset ja nive-
lessa vallitseva jénnitys, kun kuorma ja puomi
painavat molemmat 250 N (ks. oheinen kuva).

Merkitse opiskelijanumerosi (myés kirjain), nimesi, koulutusohjelmast, opintojakson koodi ja
kokeen paidmddrd jokaiseen sucrituspaperiisi.
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Kaavat

vr(t) = vog+azt  (ag vakio)
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